



ГОРОДСКАЯ СРЕДА

В Ленинском округе ведутся работы по реализации проектов, победивших в конкурсе муниципальных грантов. В 2021 году получили поддержку 10 проектов > с. 2

ГОРОД В ЦВЕТУ

В этом году в Омске состоялась 69-я традиционная выставка зеленого строительства, цветоводства и садоводства «Флора», посвященная Году науки и технологий > с. 3

ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ



ГОТОВИМСЯ К ПЕРЕПИСИ

Сроки проведения Всероссийской переписи населения были изменены. Она пройдет с 15 октября по 14 ноября 2021 года.

Самостоятельно заполнить переписные листы на портале Госуслуг жители страны смогут с 15 октября по 8 ноября 2021 года. Предварительные итоги предстоящей Всероссийской переписи населения будут подведены в апреле 2022 года. А окончательные итоги планируются официально опубликовать к концу 2022 года.

В регионе уже провели полный комплекс подготовительных работ. Территорию Омской области разделили на 574 переписных участка, в состав которых включили больше 900 тысяч жилых помещений. Перепись населения в регионе проведут 3445 переписчиков в фирменной экипировке, оснащенные планшетными компьютерами.

Для жителей страны имеет сразу три варианта участия в предстоящей переписи:

- ✓ можно дожидаться прихода переписчика к себе домой, как это было раньше;
- ✓ можно пройти перепись самостоятельно на портале Госуслуг;
- ✓ можно сделать это на нейтральной территории в МФЦ. Там будут работать волонтеры, которые подробно расскажут всем желающим об интернет-переписи и помогут внести о себе необходимые сведения.

КСТАТИ

Всероссийская перепись населения 2020 года будет двенадцатой в истории страны и при этом станет первой цифровой.

Напомним, что решение о проведении переписи населения в 2021 году было принято Правительством Российской Федерации летом 2020 года в условиях пандемии COVID-19. Предыдущие Всероссийские переписи населения 2002-го и 2010 годов также проходили в октябре.

Проведение переписи в этот период позволяет сохранить необходимую периодичность, обеспечить сопоставимость, точность и корректность полученных статистических данных как на национальном, так и на международном уровнях.

ВЕСТИ

ЛЕНИНСКИЙ ОКРУГ

Издается с 27 октября 2014 года

№ 7 (67) сентябрь 2021

www.admomsk.ru



ВРЕМЯ НОВЫХ ОТКРЫТИЙ

Новый учебный год начинается с хороших новостей: наметилась позитивная тенденция увеличения количества учеников в образовательных учреждениях города. Одних только первоклашек в этом году более 15 тысяч человек. Чем еще примечателен наступивший учебный год, вкратце расскажем на страницах окружных «Вестей».

Несмотря на сложную эпидемиологическую обстановку, этот учебный год в школах, колледжах и вузах начался в очном формате. В 151 образовательном учреждении прошли традиционные торжественные линейки, посвященные Дню знаний.



В этом году более 150 школ открыли свои двери для юных омичей

ЦИФРЫ

В этом году за парты сели 134 306 школьников, в том числе 15 605 первоклассников. Дополнительно было организовано 37 первых классов для 925 детей. Лидер по числу принятых первоклассников – средняя общеобразовательная школа № 30 – 417 человек. Юных учеников будут обучать 1768 педагогов, в том числе 20 молодых специалистов.

В 2021 году на выполнение ремонтных работ в общеобразовательных учреждениях города Омска выделено 241,6 млн рублей. На замену окон в 116 общеобразовательных учреждениях запланировано около 98,3 млн рублей. На подготовку к открытию детского технопарка «Кванториум» на базе средней школы № 77 предусмотрено более 6 млн рублей.

Свой первый полноценный учебный год начала новая крупнейшая в Омске школа на 1122 места. Она была построена в микрорайоне Амурский-2 по нацпроекту «Образование», а

введена в эксплуатацию в декабре 2020 года. Для юных омичей предусмотрены комнаты продленного дня, спальни для младших групп, актовый зал на 500 мест, пять спортивных залов, библиотека с книгохранилищем и читальным залом, музей, столовая на 570 мест, два лифта.

В этом году на приобретение учебников и учебных пособий для омских школьников выделены 225 миллионов рублей. На выделенные средства приобрели около 359 тысяч учебников и более 60 тысяч рабочих тетрадей по русскому языку и математике для первоклашки

иностранному языку для учеников вторых классов. Учащиеся получили их бесплатно.

На омском Левобережье 560 курсантов переступили порог нового здания Омского кадетского военного корпуса. Современное учебное заведение было возведено Министерством обороны РФ за рекордно короткий срок – 10 месяцев. А это учебно-административное здание на 560 мест, столовая на 620 мест, два спальных корпуса на 320 и 240 мест. В такой масштабный инвестиционный проект вложено 6 млрд 800 млн рублей.

ВЫБОРЫ-2021

ГОЛОСУЕМ ТРИ ДНЯ

В течение трех дней, 17, 18 и 19 сентября, в Омске пройдут выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва, а также выборы депутатов Законодательного Собрания Омской области седьмого созыва. Проголосовать могут все граждане Российской Федерации, достигшие 18 лет.

В голосовании на территории города Омска могут принять участие более 883 тысяч человек. Для избирателей будет работать 461 постоянный избирательный участок, а это более 6000 членов участковых избирательных комиссий.

Главная особенность выборов этого года в том, что голосование будет проводиться в течение трех дней подряд – **17, 18 и 19 сентября**. Все эти дни избира-

тельные участки будут работать с **8:00 до 20:00**. Подсчет голосов начнется 19 сентября после 20:00.

С целью недопущения распространения коронавирусной инфекции (COVID-19) потоки избирателей будут распределены на три дня. Предполагается также обеспечить всех избирателей и членов избирательных комиссий средствами индивидуальной защиты (масками, перчатками, антисептиками).

Для обеспечения прозрачности и открытости процесса голосования на всех избирательных участках будет организовано видеонаблюдение.

Чтобы уточнить адрес своего избирательного участка, можно воспользоваться сервисом «Информирование об избирательных комиссиях и комиссиях референдума» на сайте Центральной избирательной комиссии РФ (www.cikrf.ru/digital-services)



или на сайте Избирательной комиссии Омской области (www.omsk.izbirkom.ru). Кроме того, о местонахождении избирательного участка избиратели будут проинформированы участковой избирательной комиссией.

Не забудьте взять паспорт! Бюллетени выдаются избирателям по предъявлении паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина.

12+



НОВЫЕ ПЛОЩАДКИ БЛАГОДАРЯ МУНИЦИПАЛЬНЫМ ГРАНТАМ

В Ленинском округе ведутся работы по реализации проектов, победивших в конкурсе муниципальных грантов. В 2021 году получили поддержку 10 проектов на общую сумму 2 млн 165 тысяч рублей.

На сегодняшний день работы на некоторых объектах уже завершены, в частности:

✓ Во дворах многоквартирных жилых домов по ул. П. Ильичева, 4 и ул. Добролюбова, 4 благоустроены детские площадки.

✓ Установлены тренажеры на придомовой территории многоквартирного жилого дома по адресу: ул. Гашека, 24.

✓ Окончена реставрация стелы «Солдатам Отечества – Память на все времена», обустроено ограждение.

✓ Завершаются работы по монтажу многофункциональной спортивной площадки в 14-м Военном городке и установке тренажеров у дома 13 по ул. Усадебной.

«С 2006 года КТОСы являются активными участниками конкурса муниципальных грантов», – рассказала исполнительный директор Фонда объединения и развития территориального общественного самоуправления (ФОРТОС) Ленинского округа Наталья Скоромных. – Реализация общественно полезных проектов позволяет поддерживать инициативы населения».

Отрадно, что к началу сентября был полностью реализован двухлетний проект благоустройства одного из мест притяжения населения в микрорайоне Входной. За счет средств муниципальных грантов выполнены работы по установке ограждения и реставра-

КСТАТИ

Всего в этом году на конкурс муниципальных грантов поступило 252 заявки от некоммерческих организаций. Победителями признаны 116 проектов на общую сумму 25 млн рублей.

ции стелы «Солдатам Отечества – Память на все времена». Дополнительные работы по устройству тропиной сети, а также озеленение прилегающей территории были выполнены силами местных активистов при участии ветеранских организаций округа.

НАЦПРОЕКТ-2021



В сквере Красной Звезды в рамках благоустройства по федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды» установили детскую площадку. Новая площадка в микрорайоне Порт-Артур позволит значительно разнообразить формы активного отдыха юных омичей. Среди установленных фигур есть горка, качели, маятник и детский городок.

Напомним, что подрядная организация ООО «ЗавГор» выполняет первый этап благоустройства сквера Красной Звезды. Проектом предусмотрено максимальное сохранение сложившихся пешеходных связей между домами частного сектора, остановкой общественного транспорта и административными зданиями. Сумма контракта составляет более 13 млн рублей.

В целом первый этап благоустроительных работ близится к завершению. В настоящее время заканчивается подготовка основания под асфальтобетонное покрытие. Подрядчику осталось установить опоры освещения, заасфальтировать пешеходные дорожки, а также установить лавочки и урны. В следующем году благоустройство сквера продолжится.

За преобразование сквера, находящегося на пересечении улиц 1-й Красной Звезды, 1-й Марьяновской и Воровского, жители Ленинского округа проголосовали еще в начале 2020 года – территория набрала более 3600 голосов. В течение двух лет (2021–2022) участок, имеющий треугольную форму, со сложившимися пешеходными связями между домами частного сектора, остановкой общественного транспорта и административными зданиями, будет комплексно благоустроен.



Площадка по ул. П. Ильичева, 4



Обновленная парковая зона в микрорайоне Входной

ЗАЯВКИ НА ДОГАЗИФИКАЦИЮ

АО «Омскоблгаз» начал прием предварительных заявок для включения в план-график догазификации.

Догазификация – подведение газа до границ негазифицированных домовладений в газифицированных населенных пунктах без привлечения средств потребителей.

Во исполнение Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 21 апреля 2021 года по вопросу газификации без привлечения средств граждан, а также решений, принятых на совещании под председательством заместителя председателя Правительства РФ А. В. Новака, компания АО «Омскоблгаз» формирует актуальный перечень лиц, домовладений нуждающихся в догазификации.

Заявки можно подавать через сайт АО «Омскоблгаз» («Личный кабинет» в разделе «Догазификация») или в Едином центре предоставления услуг по адресу: г. Омск, ул. Челюскинцев, д. 6А, а также газовых участках АО «Омскоблгаз» по месту жительства.

ЖКХ-КЛУБ

ПРОВЕРЬТЕ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ЗА КОММУНАЛЬНЫЕ УСЛУГИ

В Ленинском округе завершилась подготовка жилищно-коммунального хозяйства к работе в зимний период.

В работах по подготовке округа к зиме принимали участие представители управляющих компаний и ресурсоснабжающих организаций. В ходе реализации мероприятий проводились гидравлические испытания на прочность и плотность всех сетей и запорной арматуры, устранялись выявленные повреждения.

Между тем, как отмечают специалисты, в соответствии с правилами оценки готовности к отопительному периоду,

многоквартирные дома могут считаться технически готовыми к подаче тепла в случае отсутствия задолженности у собственников помещений за поставленные

тепловую энергию и теплоноситель.

На текущий момент системы теплоснабжения всех домов Ленинского округа предъявлены управляющими компаниями ресурсоснабжающим организациям.

СПРАВКА

13 сентября Ленинский округ получил паспорт готовности к отопительному периоду 2021/22, все 860 объектов жилищно-коммунального комплекса и социальной сферы, расположенных на территории округа, готовы к приему тепловой энергии.

АКТУАЛЬНО

СТАРТОВАЛА «ГАРАЖНАЯ АМНИСТИЯ»

С 1 сентября законом вводится упрощенный порядок оформления прав на гаражи, возведенные до 2005 года.

Оформление гаража в собственность возможно при соблюдении трех условий:

1. Гараж является капитальным.

2. Гараж построен до 30 декабря 2004 года.

3. Гараж не признан самовольной постройкой.

Для оформления необходимо предоставить в уполномоченный орган следующие документы:

1. Любое решение органа власти, подтверждающее, что ранее был предоставлен земельный участок под гаражом.

2. Любое решение завода, фабрики, совхоза, колхоза или иного предприятия, при котором был построен гараж.

3. Справка или иной документ, подтверждающий выплату пая в гаражном кооперативе.

4. Решение общего собрания гаражного кооператива, подтверждающее распределение гаража.

5. Старый технический паспорт на гараж.

6. Документы о подключении гаража к электрическим сетям или иным сетям инженерного обеспечения.

7. Документы о наследстве.

8. Документы, подтверждающие приобретение гаража у другого лица.

В случае наличия какого-либо из вышеперечисленных документов владелец гаража вправе обратиться за предоставлением земельного участка в уполномоченный орган: окружную администрацию либо в Министерство имущественных отношений Омской области.

Телефон для справок в Ленинском административном округе: 41-95-47.



Под «гаражную амнистию» попадают только капитальные гаражи



ТРЕТИЙ ЭТАП БЛАГОУСТРОЙСТВА

В самом центре города продолжается преобразование Театральной площади на средства федерального проекта «Формирование комфортной городской среды». На объекте работают сразу два подрядчика: ООО «РемСпецМаш» и ООО «МАРСТРОЙ».

До начала октября эти подрядные организации должны завершить третий этап благоустройства площади у Музыкального театра. На сегодняшний день ООО «РемСпецМаш» выполнило демонтаж старого и установку нового бортового камня, установило видеонаблюдение, выполнило облицовку вентиляционной шахты, стены которой украсит новый арт-объект. Здесь появятся граффити с нотами

и скрипкой, которое выбрали сами омичи в ходе голосования на официальной странице администрации Омска в инстаграме.

Как сообщил директор ООО «РемСпецМаш» Севак Севоян, в ближайшее время заасфальтируют парковку театра, установят гранитный бордюр вдоль улицы Ленина, ограждения, новый туалетный модуль, уложат рулонный газон, высадят многолетние цветы.



На площади созданы условия для отдыха омичей всех возрастов



Перголы с качелями установили в ходе второго этапа благоустройства



Работы на ул. Лермонтова

Другой подрядчик – ООО «МАРСТРОЙ» – развернул ремонтные работы на ул. Лермонтова: уже демонтировал старую плитку на тротуаре, уложил гранитный бордюр, выставил бортовые камни, обустроил лестницы. На улице Лермонтова высадят ясени и живую изгородь из туй.

«В 2019–2020 годах на Театральной площади проводилось комплексное благоустройство по федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды». В результате в центре города появилось новое освещение, плиточное покрытие, гранитные бордюры, игровые зоны, детские площадки, подиум-

ные скамьи, декоративные камни для отдыха, качели с подсветкой. В этом году благоустройство прилегающей к театру территории завершается в границах улиц Пушкина и Лермонтова», — рассказала начальник Управления формирования комфортной городской среды департамента городского хозяйства администрации Омска Елена Галуза.

Добавим, что в этом году по федеральному проекту «ФКГС» ведется преобразование 9 общественных территорий: бульвара Веретено, скверов Красной Звезды и «Рубиновая мечта», площади у ДК «Звездный», парков «Советский» и «Зеленый остров», ул. Бударина, Сада юннатов, а также отремонтированы 13 дворов.

ВАЖНО

Благоустроенные территории закономерно становятся центрами притяжения для многих горожан. Однако неосторожное обращение с ними может привести к поломке и разрушению. Администрация города убедительно просит всех омичей бережно относиться к созданным условиям для комфортного досуга и отдыха.

ГОРОД ВЕСЬ В ЦВЕТУ

В этом году в Омске состоялась 69-я традиционная выставка зеленого строительства, цветоводства и садоводства «Флора», она была посвящена Году науки и технологий и проходила четыре дня.

За эти дни масштабную цветочную экспозицию посетили и по достоинству оценили многие горожане. Цветочные изваяния, клумбы украсили Выставочный и Воскресенский скверы, прилегающие территории по набережной Тухачевского, улицы Спартаковскую, Тарскую и Партизанскую.

В оформлении вертикальных экспозиций использовали более 160 тысяч цветов, на горизонтальных клумбах высадили около 300 тысяч живых цветов. Фундаментальные науки и современные технологии, омские разработки воплощали 26 масштабных экспозиций: «Менделеев с таблицей», «Пробирка», «Атом», «Нить ДНК», «Мир и человек», «Сети» и другие.

После проведения «Флоры» по традиции цветочные фигуры



Композиция китайского города-побратима Фучжоу состояла из 80 тысяч живых и искусственных цветов – гвоздик и хризантем



«Флору» создавали около 200 агрономов, озеленителей, флористов и дизайнеров

обрели вторую жизнь в учреждениях образования и культуры. Например, ландшафтная композиция «Космос» (фигура астронавта в скафандре и две модели космических ракет с Белкой и Стрелкой) была передана во Дворец культуры Кировского округа, композиция «Мир и человек» (фигуры мальчика и девочки с глобусом по мотивам изображения на обложке популярного детского географического атласа «Мир и человек»), композиция «Компас» переехали в библиотеку имени Зои Космодемьянской, экспонат «Периодическая таблица Менделеева» теперь расположен в школе № 77, а вертикальная конструкция «Атом» – в лицее № 64.



НА РАДОСТЬ ОМИЧАМ

В Парке культуры и отдыха имени 30-летия ВЛКСМ установили сухой светомузыкальный фонтан. При благоприятных погодных условиях он будет радовать горожан до конца сентября.

Фонтан стал подарком омичам ко Дню города от ООО «ПРОД-ТЕХНОЛОГИИ» (ТМ «Холодушка»). За счет собственных средств компании выполнены работы на общую сумму около 30 млн рублей, включая установку светомузыкального фонтана, монтаж системы круглосуточного видеонаблюдения, укладку тротуарной плитки на территории вокруг фонтана, установку декоративных входных групп в виде полумесяцев с подсветкой, параболических скамеек и урн.

Параллельно с этим за счет собственных средств муниципального предприятия города Омска «Парк культуры и отдыха имени 30-летия ВЛКСМ» провело благоустройство прилегающей территории на сумму свыше 7 млн рублей. На эти средства установили два детских игровых комплекса с современным безопасным покрытием из резиновой крошки, скамейки и урны, отремонтировали фасад сантехнического модуля и кассы у фонтана, заменили входную группу со стороны ул. Масленникова, уложили газон и тротуарную плитку, выполнили асфальтирование и выравнивание поверхностей, прилегающих к детским площадкам.

С 1 по 30 сентября 2021 года при благоприятных погодных условиях фонтан будет работать с 11:00 до 20:00 в дневном режиме, с 20:00 до 21:00 в режиме вечернего шоу. Каждый понедельник – выходной для проведения технического обслуживания.



МУСОР НЕ СЖИГАТЬ!

Во время осеннего пожароопасного сезона омичам следует более ответственно относиться к вопросам безопасности.

С наступлением осеннего периода садоводы и жители индивидуальных домов начинают приводить в порядок свои участки: собирают и сжигают мусор, листву, ветки. О том, как не допустить возникновения пожара на собственном участке, рассказал начальник отдела общественной безопасности администрации Ленинского округа Александр Железняков.

В летний и осенний период на дачных участках запрещается:

- ✓ выжигать сухую траву;
- ✓ складировать на участках отходы и мусор;
- ✓ оставлять на солнце тару с горючими газами;

- ✓ разводить костры, сжигать мусор и отходы;
- ✓ оставлять без присмотра топящиеся печи.

Отметим, что с начала года на территории Ленинского округа произошло 590 пожаров, погибло 9 человека, травмировано 6 человек. Более 80 % возгораний в Омской области за три летних месяца произошли из-за того, что люди не соблюдали правила безопасности при использовании огня.

ВАЖНО

Если вы заметили пожар, незамедлительно сообщите об этом по тел. «101».



Омичей призывают соблюдать все требования при обращении с огнем, электрооборудованием и печами. Фото ГУ МЧС России по Омской области

ЖКХ-КЛУБ

КАПРЕМОНТ НА ВЫБОР

Омичам напомнили о порядке выбора видов работ в программе капремонта.

Жильцы многоквартирных домов могут самостоятельно определять виды работ по капитальному ремонту. Чтобы выбрать приоритетный вид работ для проведения капитального ремонта, жильцам многоквартирных домов нужно лишь определить необходимый вид работ на общем собрании собственников помещений и оформить решение протоколом собрания собственников. Образец протокола об определении вида работ размещен на официальном сайте регионального оператора: <http://kapremontomsk.ru/documentation/docexamples/?page=2>.

Копию оформленного протокола необходимо направить в Минэнерго Омской области (644043, г. Омск, ул. П. Некрасова, д. 6), а также в адрес регионального оператора (644099, г. Омск, ул. Краснофлотская, д. 24, каб. 214).

Напомним, что мероприятия по проведению капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах осуществляются в рамках региональной программы, утвержденной постановлением Правительства Омской области от 30 декабря 2013 года № 369-п. Изменение вида работ по капитальному ремонту многоквартирного дома происходит на основании решения общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме согласно ч. 4 ст. 168 Жилищного кодекса Российской Федерации.

По всем вопросам, касающимся изменения вида работ и проведения общего собрания, можно обращаться в отдел жилищного хозяйства регионального оператора по адресу: 644099, г. Омск, ул. Краснофлотская, д. 24, каб. 214 либо по телефону: 39-98-35.



Жители могут сами выбрать виды работ по капремонту

ВНИМАНИЕ! ПЕРЕЕЗД!

Железнодорожный переезд, несмотря на имеющиеся на нем необходимые устройства, является местом повышенной опасности.



Прежде чем проехать переезд, убедитесь, что это безопасно!

Железнодорожный переезд – один из сложных и опасных участков дороги, требующий сосредоточенного внимания и строгого соблюдения Правил дорожного движения. Нарушение правил влечет за собой не только персональную ответственность и неотвратимость наказания за совершенное правонарушение, но и необоснованный риск для жизни и здоровья всех участников дорожного движения.

«Не подвергайте себя, ваших пассажиров, людей, находящихся в поездах и в районе переезда, опасности! От вас зависит благополучие родных и близких. Сэкономив минуту, вы можете сделать несчастными ни в чужие, ни в свои руки! Будьте предельно внимательны и помните, что любое нарушение правил

проезда через железнодорожный переезд ведет к непоправимой беде!» – обратился к жителям округа начальник Омской дистанции пути Виктор Хербер.

В границах Омского района Западно-Сибирской железной дороги в 2020 году допущено 6 случаев дорожно-транспортных происшествий на железнодорожных переездах.

КСТАТИ

По статистике, 98,5 % дорожно-транспортных происшествий на железнодорожных переездах происходит из-за нарушений водителями Правил дорожного движения.

НА КОНТРОЛЕ

ЛИКВИДИРОВАН ОЧАГ ДИКORAСТУЩЕЙ КОНОПЛИ

Специалисты окружной администрации совместно сотрудниками отделов полиции продолжают работу по ликвидации дикорастущей конопли на территории Ленинского округа.

По сведениям сотрудников полиции, очаг дикорастущей конопли был выявлен на окраине микрорайона Московка. После того как специалисты окружной администрации проверили информацию, для его ликвидации отравили технику Управления дорожного хозяйства и благоустройства. Работы проходили под контролем администрации округа и сотрудников полиции.

Отметим, что в июне-августе сотрудники отдела общественной безопасности окружной администрации постоянно осуществляют контроль территории округа на предмет выявления очагов произрастания конопли. Эта работа продолжится и в сентябре.

«Хочу выразить признательность активным жителям нашего округа за помощь в выявлении мест произрастания конопли, – говорит начальник отдела общественной безопасности администрации Ленинского округа Александр Железняков. – Кроме того, мы постоянно находимся на связи и в тесном взаимодействии с сотрудниками отделов полиции № 4 и 5, участковыми уполномоченными, председате-

лями КТОСов, которые оказывают неоценимую помощь в данном вопросе».

Омичам следует помнить, что в соответствии со статьей 29 Федерального закона «О наркотических средствах и психотропных веществах» физические и юридические лица, которые являются собственниками или пользователями земельных участков, обязаны уничтожать произрастающие на них наркосодержащие растения.

КОНТАКТЫ

Специалисты администрации обращаются ко всем омичам с просьбой не быть безразличными к проблеме. В случае если заметили места, где растет конопля, можно уведомить об этом своего участкового, старшего по дому, кварталу, председателя КТОСа или отдел общественной безопасности окружной администрации по тел. 41-36-50.

СОБРАЛИСЬ ЗА МИКРОЗАЙМОМ?

На что следует обратить внимание при получении микрозайма в микрофинансовой организации, рассказали сотрудники Прокуратуры Ленинского округа города Омска.

До обращения с целью получения займа необходимо убедиться в том, что микрофинансовая организация внесена в государственный реестр микрофинансовых организаций, который ведет Банк России. Это возможно сделать, обратившись либо в Банк России для получения выписки из этого реестра, либо непосредственно в микрофинансовую организацию с просьбой предъявить такую выписку или копию Свидетельства о внесении сведений о ней в указанный реестр.

Также необходимо заранее ознакомиться с правилами предоставления микрозайма, утвержденными микрофинансовыми организациями. В соответствии с ч. 3 ст. 8 Федерального закона «О микрофинансовой деятельности и микрофинансовых организациях» правила предоставления микрозайма в обязательном порядке должны содержать следующие сведения: порядок подачи заявления на предоставление микрозайма и порядок его рассмотрения; порядок заключения договора микрозайма и порядок предоставления заемщику трафика платежей; иные условия, установленные внутренними документами микрофинансовой организации и не являющиеся условиями договора микрозайма. Действующее законодательство обязывает размещать копию указанных правил в доступном для обозрения и ознакомления месте и в интернете.

ОФИЦИАЛЬНО

Правовые основы осуществления микрофинансовой деятельности установлены Федеральным законом от 2 июля 2010 года № 151-ФЗ «О микрофинансовой деятельности и микрофинансовых организациях». Основной деятельностью микрофинансовых организаций является выдача микрозаймов.

Также в местах оказания финансовых услуг вы можете бесплатно получить информацию, в частности об услугах микрофинансовой организации, об установленном порядке разъяснения условий договора о микрозайме и иных документов, связанных с его получением, о рисках и возможных негативных финансовых последствиях выдачи займа, о способах досудебного урегулирования спора в соответствии с положениями Базового стандарта, утвержденного Банком России 22 июня 2017 года.

Материалы номера подготовили: И. Бабилова, А. Кошук. Фото: В. Казанов, С. Сапоцкий, А. Кошук, И. Бабилова, В. Андреев.